

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
egész évre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felolvasó szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Családunkon
ide intézendők a szerkesztő részére a közlemények
hirdetéseik és mindennemű penzillatások.

Szent István.

Szent Istvánról sok szépet elmondanak ma. Méltatják államférfiúi nagyságát, jellemét és vallásosságát. És évről évre elfeledkeznek valakiről...

Elfeledkeznek Szent István anyjáról.

Az édes anyjáról

Szent István Ha volna hángszer, amellyel vissza lehetne adni ennek a két szónak lélek rezgéseit, úgy az a leggyönyörűbb színia lenne.

S most anyák napján ami — Szent István nagysága ezer év ködén, vérzivataros századán hozzánk ragyog, beszéljünk Szent István édesanyjáról, aki van olyan történelmi nagyság, mint Mária Terézia. Akról nem neveztek el utcát, teret, szobra sincs, beszéljünk arról, aki ezer év homálya eltakar, aki belevesz a magyar historia ködébe, de aki mint nő, első történelmi nagyság a magyar történelem színpadán, aki első hittérítő volt ebben az országban.

Gyécse fejedelem, István apja I. Miesko legyel király leányát vette feleségül, akinek anyja apácának készült. Természetes, hogy a lengyel király leánya így, mély vallásos érzésben nevelkedett, de fanatikus akaratú volt megáldva. Thietmar német történetíró írja róla „férfias lelkű, ivásban, lovaglásban kedvét találó nő volt.

Beleknegina volt a neve. Magyarul »szép urnó«.

Amikor már Géza fejedelem felesége volt, ekkor jöttek Lengyelországból az ott ismert Adalbert püspök követeként az első hittérítők.

Kétségkívül, Beleknegina aki keresztény rokonságával fenntartotta az összeköttetést, Gyécse fejedelemet rábírta arra,

hogy legalább megtűrjék a lengyel hittérítőket. Valószínű, hogy Gyécse fejedelem az ő kérésére keresztelkedett meg. Meggyőződés aligha vezette, mert elég gazdagnak mondta magát arra, hogy két istennek áldozzon.

Beleknegina legnagyobb bátással kétségkívül fiára volt. Szent István nem lehetett volna Beleknegina jelleme nélküli világtörténelmi nagyság. Nélküle másképp alakult volna a magyar történelem. Mi történt volna, ha Gyécse szláv leányt vesz feleségül?

Beleknegina ötévestére szilaj indulatában még férfit is ölt, Gyécse haragosait maga szurta le, ez az erő kellett ahhoz, hogy a kard és kereszt gigászi küzdelme a kereszt javára dőljön el, de nem tudtuk volna megtartani a keresztet, ha nincs Belekneginában meg anyja istennek szánt életének imádkozó lelke.

A vad szent pogány-érzések századában, az egymásra törő testvérharc korában vajdó eszmék, gondolatok forgatagában elmosolyodott az édes anya emléke.

Szinte csodálatos, hogy nincsen irodalmi művünk, amely Beleknegina életét tárna elénk.

Hol van az a drámai trilógia, amely a legdrámaibb magyar korzakot, Koppányok. Vértanúk korát dolgozza fel.

Szent István emlékeinek áldozva, édesanyjáról írva ünnepelünk, asszonyt, kinek szent a fia, szent az unokája.

Ifj. Andóék Ferenca.

Hirdessen a Kemenesaljában.

Mánap délelőtt tisztelegtünk Mr. Rothnál, az igazgatónál. Aranylag fiatal ember volt keretes szemüveggel és nagyon csinos kis bajusszal, mely ailandóan Maupassant »Szép fiú«-ját juttatta eszembe. Felülűzően szívesen fogadott bennünket, bár kétségbejött tájékoztatásról arról a nemzeti létünk és történelmünk felől.

— Önök ugye magyarok? — kezdte nagyon bizonytalanul.

— Igen — mondtam egyszerűen.

— Önök most boldogok? — folytatta.

— Miért kérem? — kérdeztük csudálkozva.

A derek igazgató csodálkozva nézett

— Azért uraim, mert megszabadultam

végre az osztrák szolgálatból.

Szükségesnek láttam azonnal tájékoztatni a jó embert arról a boldogságról.

— Az igaz kérem, hogy megszabadultunk a »szolgálatból«, de elvesztettük területeink 72 százalékát és lakosságunk 64 százalékát. Csehok, románok, szerbek, osztrakok, lengyelek, olaszok osztozkodtak az elvett területeken, elvitték országunk erőállományának 70 százalékát, összes seregeinket, érbányáinkat; elzártak országunkat a tengertől. Elvesztettük legvirágzóbb városainkat és há-

Égő kereszt — lobogo nemzeti fájdalom.

A Ság-hegyen kereszt!

Aki ezt kigondolta, az ismeri a magyar történelem misztikumát, a magyar nép lelkét és a magyar föld nagy csodáit.

Maga a gondolat olyan, hogy lelkünkre mintha rákondulna a szó, mintha éreznék, hogy imádkozni kell, mintha éreznék, hogy lenni kell valamit, hogy a nemzet fájdalomnak lobognia kell égig erő fátylaként, hogy izzon a soha nem felejtés.

Ez a gondolat nem halhat meg. Nem fulladhat meg a közönybe. Ez a gondolat oly szimbolomot teremthet, amely a lobogo nemzeti fájdalomnak, a magyar imának legbenségebb, legmegdöbbentőbb és legkifejezőbb szimbóluma.

Ha ott ragyog a Ság felől kitért karjával az égő kereszt, Kemenesalján másképp éreznek az emberek, más gondolatok lesznek; közelebbsé melegegnek egymáshoz a szívek és magyarabbak lesznek a magyarok. Új tartalmat, új értéket nyer az életünk, a magyar életünk.

Égő kereszt, Égjen mint a keservek löpőre — lobogjon mint a nemzet jajdoló fájdalma.

Aldás arra aki kigondolta.

Harc a mindennapi kenyérért.

A nehéz gazdasági helyzetben igazán elsőrendűen fontosnak tartjuk, hogy megvédjük a magyar tisztas ipart a konkurrenciától, mi kenyeret akarunk adni minden tanult iparosnak, de legyen erkölcsi bátorságuk, hogy a munkavállalásnál

rom millió magyar testvérünk került akarata ellenére idegen uralom alá. Nem hiszem, hogy ezek után ők meg azt hiszi, hogy mi boldogok vagyunk.

Mr. Rothot látva ólag meglepte a felvilágosítás, amelyet meglehetősen hűvel adiam elő és igyekezett más tere vezetni a veszedelmes társalgást.

— Majd a Gondviselés az önk nemzeti is elvezeti Kauázán földjére — mondta keletteljeseen és felült, jelezve, hogy véget ért a kihallgatás.

Aig, hogy egyedül maradtunk, megkérdeztem Andrást.

— Nos, mit szólna hozzá?

— Gyenge bátaember! — fejeztett

kat mondott.

II

... napok arzal tettek el, hogy reggeltől estig kóboroltunk a városban, vagnéztek a remek kirkatokat a »Rud«-ra 23. November» üzeletében. Ez az utca a franciák El-zászba való bevonulásuk napjától kapta elnevezését. André épen ezért igen haragudott ra.

— Remélem, némsokara lesz majd egy olyan utca, amelyet a »Földmunka«-ról neveznek majd el.
(Folytatjuk.)

A legendás Elzász fővárosban.

(Jegyzetek a strasbourg-i naplóból.)

Írta: Halmay Béla.

Borus, hűvös októberi nap volt, amikor a párisi gyors befutott velünk Sifasbourg hatalmas pályaudvarára. André, akit időközben nagy öröme »gazdasági ügyeink« vezetésével biztam meg, megnövekedett francia tudása segítségével hamarosan megállapodott egy bérarótsárral, aki 5 frankért hajlandó volt bennünket elvinni a »Nemzetközi Szemináriumba«.

ly az III folyó partján az óségi St. Thomas templom környékén óriási méreteivel kivált a házak közül, valóban megérdemelte a »nemzetközi jelzőt, mert az őt világrész minden tájáról volt hallgatója. Anyagi jöletét még a refozmáció idejében alapították meg kegyes jötevők, akiknek nevét a diszterem falán olvashattuk a késő utók.

Tekintve, hogy Párisból légi postán jeleztem érkezésünket, már vártak bennünket. Madame Hermann, a Szeminárium házvezetőnöje, aki ötven esztendő alatt sok mindent látott már Elzász viharos történetéből, megmutatta szobáinkat.

mondják, hogy még teljesen wester-ségüket ki nem tanultak.

A munkavállalás elsőrangú tényező egy gátorlott, egy kezdő iparos előtt, de nem szabad, hogy az iparosnak kárára váljon, mert a tisztas ipar igen sokféle feltételre van köve. Figyelembe vesszük, hogy a kormány abban a súlyos helyzetben van, hogy az adót abban a formában rojja ki, amely az ország költségvetését egyensúlyban tudja tartani. A munkaalkalom nem igen van meg, de azt az áldozatot, amit a külföld megkíván, azt meg fogjuk hozni, ezen áldozat kell, hogy meg legyen, mert jövődöntőnk sorsa függ tőle. Az adóalanyok kevesen vannak, de érezzük és megvalósítjuk, hogy a mérlegnek meg kell bizonyos, nemzetünk fennmaradásának biztosítva kell lenni, mert az eszme, amely bennünket elvezet Nagymagyarország határához, hogy a csonka ország minden polgára biztosítva legyen, hogy az eszményi jogrend csak a kies magyar hazában van, ezért szállunk sikra; ez az eszményi álmunk, ezért küzdünk.

A magyar iparos társadalom meg fogja érteni, hogy minden csepp vértünkkel, jogos igazunkkal harcba szállunk, elkövetünk mindent, hogy megadjuk a mindennapi kenyeret, mert első fontos érdek, hogy a munkaalkalom a megfizetett erőn belül is az iparos társadalom számára biztosítsassék.

Nem szabad figyelmen kívül hagyunk, hogy a kontárok, akikben erkölcsi erő nincs, hogy felkeressék tanító és munkaadó barátait, teljesen minden felelősség nélküli munkát vállalva, nagy kárt okoznak az iparos társadalomnak.

Az ország lakosságának elsőrangú érdeke, hogy ne a kontárokhoz, hanem a régi műiparosokhoz forduljon, hogy a munkát ő vállalja el, mert akkor minden körülmények között biztosítva van, hogy a magyar munka diadalmasodni fog a kezdő és kontár kézen.

Dr. Gerlits Elek főszolgabíránk neves felhívását azzal közöljük le az alábbiakban, hogy a járás igazi érdeklődését a törvényes rendelkezésekkel igyekezzük kapcsolni a hozni.

Felhívás.

A nehéz gazdasági helyzet következményeként a magyar kisipar válságba került.

A kisipar válságos helyzetét súlyosbítja, hogy a közönség egy része ipari munkások segélyét nem a munka elvégzésére jogosult iparosoknak szerzi be, hanem iparjogositványt nem rendelkező kontároknak.

Ezek a kontárok a tisztas ipar kalózai, kik adófizetés és egyéb kötelezettségek alól kivonják magokat, könnyű szerrel lesznek veltélytársai a kézműves iparosoknak, megrovi dítói az államkincstárnak és okozói a mai adóterhek nagyságának is. Silány, selejtjes munkájukkal megkárosítják a megrendelőt, ki akár könyörölköl, akár anyagi érdekből náluk eszközöl megrendelőt. Mert a kontár munkájáért sem anyagi, sem erkölcsi felelősséggel nem tartozik.

A kézműves iparosság elemi jogos érdekeinek megóvása, valamint a közérdek védelmében figyelmeztetem a járás közönséget, hogy ipari szükségleteit csak iparjogositványt nyújtó, adófizető önálló iparosokkal végeztessék, mert a kontárral végeztetett iparmunka a legszigorubb hatósági megtorlást fogja maga után vonni.

Celldömök, 1933. augusztus 16.

Dr. Gerlits Elek sk.
főszolgabíró.

Hirdessen a Kemenesaljában.

Édesapám.

Kérgeskező parasztember az én édesapám.
Az Élet mály barázdákat szántott a homlokán.
A sok munka és köztödéssé kissé megviselte,
de azért nincs senki, aki vele versenyezne.

Olyan kaszas, mint Ő, nem volt,
s egyhamar nem is lesz.
Hogy nem tudjak alekasználni egy ellen szavat lesni.
De amellett szerettem az apró miutakat,
ha jökdedre kerekedett,
két nap is mutatott.
Nem tudtak rajta tulteni munkabát — notabát.
Ő volt Somogyország legjobb munkása — notása.

Volt, ami volt... M. bizony már kissé megrogt szegény...
de azért áll, mint jegenye a hegynek tetjén.

Mint évszázados büszke tölgy,
kit szél s vihar tépett,
dacosl vesszel és viharral
s mindig napba nézett —
— egy áll apami Nyakas magyar.

Büszke Verbu os aga.
Fajtajáért élő haló
Koppány unokája.
Tekintetben benne van
egy nép mindn. vagyta,
bizo hita, reménysege,
életpakarása.
Szem. minden rebbense:
egy villámcsikazás,
édes, derős mosolygása:
almafavirágzás.

Amikor szemébe nezek
hitem újra eléd.
Érzem, amit ömlök belém
— az erő, az élet.

Élete munkában telt el
s vidám dalok-ban,
bar csak talála meg magát
egyetlen fiában.

Kérgeskező parasztember az én édesapám.
Az Élet mály barázdákat szántott a homlokán.
A sok munka és köztödéssé kissé megviselte,
de azért nincs senki, aki vele versenyezne.
Ez a munkas parasztember,
ki most is viryag ram:
életmunk miutaképe;
az én édesapám.

Szakály Dező.

Mutatvány a szerzőnek „Magyar Akarat” című sajtó alatt levő verses kötetéből. A kötet kb. 100—120 oldalon 70-nél több verset tartalmaz, melyek közül 30-nál több különböző alkalmakkor, szavalható is. Ár 2 P 50 fillér. Megrendelhető a szerzőnél és szerkesztőségünkben is.

Vitéz Végváry Elek ezredes urnak, a III. testnevelési ker. felfüggetlőjének annyira megtetszett Szakály Dező verseskönyve, hogy fölhívta Vasz, Zala- és Somogy megye összes Leventeegyesületeit és oktatóit Szakály Dező verseskönyvének megrendelésére.

H I R L E K.

1903—1933.

Ritka örömnöppe van ma a Kath. Legényegyletnek, mert nemcsak 30 éves fennállását ünnepli, hanem hosszú, becsületes és kitartó munkájának édes gyümölcsét, székházának felszentelését tartja.

Ezen ünnepségre, amelyet összekapcsoltak a 800 éves apátsági jubileumi ünnepségekkel, az Egyesület meghívta a dunánfüli testvér egyesületeket is, hogy Kolping fiai is osztozzanak a

nagy örömben és lássák, hogy a 30 éves munkájukat mit termelt és mily kultúr színvonalra emelkedett.

A meghívásra a mai súlyos gazdasági helyzetre való tekintettel meghívott dr. Pintér József közponli elnök Budapest és dr. Székely László egyházmegyei elnök Szombathely, valamint Sopron, Kőszeg, Szombathely, Pápa, Keszthely, Sárvar, Zánoszáza, Zalágerseg, Kapuár és Alsóság Kolping fiai.

Ez az ünnep nem csupán a Legény Egylet ünnepé, hanem az egész város ünnepe is, mert az Egyesület fiai a mi fiainkból rekrutálódnak és mint tisztas iparosok a város polgárai között helyezkednek el.

Meleg szívvel és őszinte szeretettel köszöntjük és üdvözöljük az ünneplő Egyesületet és városunk falai közé érkező vendégeket, akiknek reméljük maradandó emlék marad szívükben ez a kedves ünnepség, amit városunk az ünneplő egyesülettel rendezett.

A 800 éves apátsági jubileumi ünnepségek programja szerint ma hódolnak a Legényegylet a celli Sztiz Anjánál. Ez a hódolat adja a feltűs ünnepség koronáját, mert ezen alkalommal röghajta le háláját azért a különböző nagy kegyelemért, hogy az isteni Gondviselés a sok-sok viszontagság után elsegítette a mai nagy örömnöppe.

A díszesen elkészített Székház, amely egyuttal a mai építészeti technikának egyik remeke is, ünnepi díszítéssel és várja felszentelését, hogy megkezdhesse áldásos működését a Haza, és az Anyaszentegyház javára.

Kitüntette a m. kir. belügyminiszter Horváth Mikos cselekményi kerületi főrendészeti főlegény és 25 éves jubileumi díszermet adományozott neki.

Áthelyezés. Fülöp László cskoti tanító, földimunka a villas és közoktatásügyi miniszter Sárvarra helyezte át.

Kinevezés. Az újonnan alakított magyar-nemű keményseprai kerület keménysepre mesterevé Németh Pál celldömöki keményseprai segédet nevezte ki dr. Gerlits Elek járási főszolgabíró.

Vadászjegyet váltottak. Gyömörény György főispán Felsőmesteri, Gyömörény József földirtokos Felsőmesteri, Bárdossy Zoltán földirtokos Alsómesteri, Konrad Árpád mártírozó, állomástulajdonos Bába, Szécsény Gabus vadőr Bába, Reiser János vendéglős, Szabó Gyula mártírozó állomástulajdonos, Dommeri Gyula fakereskedő, Vikar Vince ny. körjegyző, Berzsenyi János Miklós mérnök, Szabó Károly és János malomtulajdonosok, Mesterházy József malomtisztviselő Celldömök, Sarródy Károly birtokos, Fliszár Károly birtokos, Bárdossy János birtokos, Barta Károly birtokos, Sarródy Gyula birtokos Csonge, Kovachik János öngyári Duka, Szalay József ispán, Perom István, Varga Vince és Szalay Ferenc erdőőrök, Sándor József szőlő, felsőlőki Nagy Mihály nagybirtokos Egyházashelye, Nagy Imre és Nagy Pál tanító Kemencskaplony, Szent-Ivány Egon nagybirtokos Keleld, Hajbér Sámuel birtokos, Szabó Gyula maganzó, Tribortz Gyula malomtulajdonos Kemencsaplony, Vardió Imre fogalmazó, dr. Zechmeister Állomástulajdonos, Varga Vince nagybirtokos, Sümegi László vadőr, Mtonih Oskár ny. ezredes Kemencsaplony, Krengler Lajos erdőőr, Károlyi Elek intéző Kemencsaplony.

Vasárk érkezője és indulása Csehdörmöki Államháza
Ervényes 1933. május 15-16.

		Honnan?	Hova?	
személy	420	Budapest—Győr	személy	0-05
motor	506	Szombathely	vegyes	4.15
	708	Sopron	személy	4-0
személy	711	Szombathely		5-10
motor	716	Pápa vas r és ún		-17
személy	747	Veszprém külső		5-20
motor	818	Zalaegerszeg		6-05
személy	822	Szombathely	teher szem.	6-0
	825	Győr	személy	7-20
gyors	1.33	Budapest kp.		8-27
motor	11-6	Szombathely		8-9
sin autó	1202	Székesfehérvár		8-30
személy	1207	Budapest kp.		9-10
	1355	Zalaegerszeg		11-37
motor	1418	Sopron	gyors	11-38
személy	1-28	Szombathely	sin autó	12-05
teher szem.	1130	Pápa	motor	12-09
-személy	1535	Rédcics	személy	12-12
	1537	Győr	motor	13-00
	1545	Budapest dél	személy	14-35
sin autó	1712	Zalaegerszeg		14-36
személy	1713	Szentgotthárd		15-50
motor	17-0	Győr	motor	17-20
gyors	1751	Szentgotthárd	személy	17-31
vegyes	1918	Sopron	sin autó	17-53
személy	1945	Szombathely	gyors	17-56
motor	2035	Sopron vas. és ún	személy	18-02
személy	2045	Budapest kp.		18-03
	2053	Győr	sin autó	20-56
	2124	Keszthely	személy	20-59
	2343	Szentgotthárd		21-27
			motor	21-30
			személy	21-32

17-16 VI. 24. X. 3. vasár és ünnepnap közeledik. — 11-13 V. 16.—X. 7-ig. — 12-07 X. 8. 1934. V. 14. — 17-16 X. 8.—1934. V. 14. — 17-16 V. 1.—X. 8-ig. — 11-36 V. 15.—X. 7-ig. — 2-15 VI. 1.—IX. 1. vasár és ünnepnap. — X. 8. 1934. V. 14-ig. — 13-00 Csehdörmöki heti havi és ország vasárak alkalmával. — 17-20 X. 8.—1934. V. 14. — 17-56 V. 15.—X. 7-ig. — 21-27 VI. 24. IX. 3-ig vasár és ünnepnapokon. — 21-30 VI. 1.—X. 15-ig közeledik.

lfj. Nankovits Dénes nagybirtokos, Somogyi Imre vadőr Magyarencs, dr. Ajkay Zoltán tabornok orvos lfj. dr. Ajkay Zoltán orvos, Kiss István mérnök, Erdélyi Andras gazdasz, dr. Osáfy Lajos főispán, Brezo József vadőr O-flyas-zonyla, Gaa Mihály vadőr, Horvath Istvan tanító Papuc Mendel Janos birtokos, Barath Ferenc kereskedő, dr. Spisich László nagybirtokos, dr. Deutch Sándor és dr. Deutch József nagybirtokos Völcök.

Atyelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter dr. Vigh Lajos celldörmöki kir. jarasbiró a zalaegerszegi kir. jarasbirósághoz helyezte át.

Üvegphar nem használható ármértékül. Egyes körökben és vendéglőkben előfordul, hogy hitelesít ut éve poharakat használnak a lémből készült folyadékmértékek helyett. A kereskedelmi miniszter megállapította szerint ez a gyakorlati jogosságtalan, mert a szabály szerű ármérték nem helyettesíthető hitelesített üveg-dennyel. Aki ilyen üvegdegyet használ, tilosnak követ el.

Szabadságon. Dr. Horvath Zoltán orvos luglio 17—31-ig szabadságra távozott, renddelését 81-én csütörtökön nyolc-munkeszi.

Világhírre csak igazán jó gyártmányok tehetnek szert. Aporita-teljesítés az erdőn «Bayer»-omagolatanban immar 33 év óta a gyógyszerkészítéshez tartoznak és amir számatlan sikermény igazolja — a világ összes országában általában kedveltségnek örvendenek. Biztos és ártalmatlan szer, az olyan kran felépít hűlése betegségek, az azokkal együtt járó kellemetlen betegségek és sokszor súlyos következményei ellen való védekezésre.

A Pesti Tőzsde új szamabán Korödy Sandor, a Kalkerekedelmi Intézet ipari-üzleti tanácskozó vezetője iri ottkai. Az angolai bura kivitelről, a Pallas nyomda és a Kartonyomó rendkívül érdekes közgyűléseiről, az új tözsi-kó pont megalakulásáról, a Tebe-áttal javaslatba hozott új intézményről, amely a rövid lejáratú mezőgazdasági hitelekkel volna hivatva tisztalni, szentáras riportoktól közöl a Pesti Tőzsde. Különösen informál textil, biztosítási, vegyszeti, vas és gépipari, vidéki hitelesítő rovatok egészítik ki a lapot, amely Segéd város gazdasági életéről is külön beszámolót közöl.

Aranyat család aranylakból. A legújabb parizsi dívat az aranyai. Nem is elég az a párizsi lakás, ahol csinos minden ebben egy-két tonc aranyhal nem csak aha. Az alkatereskedők nem győzik szállítani az aranylakot és nagy vagyonokat keresnek. Egy Párisban élő magyar, Szahmáry József, a legnagyobb szállító és eddig több mint 300 ezer francot keresett az aranylakon. Szahmáry évek óta Tolnai Világlapja előfizetője és a lapból tanulja meg, hogy miéppen kell az aranylakot kezelni. Tehat vagyonát Tolnai Világlapjának köszönheti.

Állami gépjárművezetőképző (sofför) tanfolyam nyílt meg leszállított tanuljakkal a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló intézet, keretében szeptember 4-én este fél 7 órakor, az intézet Budapest VIII. József körút 6. sz. alatti helyiségében. Beírás naponta d. e. 9—1 óra között az igazgatósági irodában, ahol a felvételihez szükséges iratok a hivatalos órák alatt előzetesen beszerzethetők.

Bécsben a magyarok. A nagy bécsi napilapok kivétel nélkül nagy örömmel veszik tudomásul, hogy a magyar katolikusok nemzeti zárandoklással keresik fel városukat. Bécs katolikusai elhatározták, hogy ünnepe lyesen fogadják a magyar katolikus testvéreket, akik részvevőnek városuk osodaszép szekerességének, a híres Szent István templomnak 500 éves és a törökök ostroma alól töltött felszabadulásának 250 éves jubileumi ünnepeiben. A magyar katolikusok az Actio Catholica országos önkormányzatok rendszerében a nagy bécsi jubileumi ünnepekre Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás és az ország főpásztorainak részvételével ugyanis nagy számban országos zárandoklást rendez. Az I. csoport Budapestről szeptember 9-én indul és 3 napig tartózkodik Bécsben. A magyar zárandokok külön vonaton teszik meg az utat, amelynek részvételi díja II. osztályon 21,00 P. III. osztályon pedig 24,30 pengőbe kerül. Eközben a pályaudvartól a szállódig, a nagy-

gyűlés 5 pengős tagsági jegy, a jelvény és a program ára. Az elszállítását a bécsi központi rendezőség vállalja. Elszállítás elsőrendű szállodákban egy agyas szoba 10 schillingtől 25 schillingig, két-és három agyas szoba 18 schillingtől 40 schillingig napi áron rendezhetők meg az Actio Catholica központi irodájában (Budapest IV. Ferenciek-tere 7), de vannak jó polgári szállodákban és magán lakásokban is elszállásolási lehetőségek, melyek naponta személyenként 4.50 schillingtől 8.00 schillingig igényelhetők. Tömegszállítás különök, külön férfiak, naponta 2 schillingtől kaphatók. Teljes napi elutas 7 schillingbe kerül. Az első utra legkedőbb augusztus 25-ig kell jelentkezni. A II. csoport külön vonata szeptember 12-én reggel indul Budapestről és ugyanaznap érkezik vissza Bécsből. A gyorsvonati jegy, a külön villamos költsége, a nagygyűlés részvételi jegy, jelvény és program együtt II. osztályon 26,00 pengőbe, III. osztályon 19,00 pengőbe kerül. Jelentkezés szeptember 1-ig. A zárandoklás résztvevőinek utlevél nem kell. Az Actio Catholica országos önkormányzata ezután is felhívja az ország katolikus népet, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek a nagy szabású magyar nemzeti

Gyümölcskiváltás Budapestben. A gyümölcskiváltás országos egyesülete szeptember 25 és október 10-ig között Budapestben a Városligetben, a volt Kollegerszky-köztömben a hozzá csatolt területen, az országos magyar kertészeti egyesülettel együtt országos gyümölcskiváltást rendez. A kiváltás rendezésében részt vesz az országos pomológiai bizottság is. A kiváltásra a mag. igazgatósága kedvezményes utazást fog engedélyezni, Lovag Sernad István m. kir. kurmányaifőnöcsés, ügyvezető alelnök személye garancia arra, hogy ezen kiváltás a legnagyobb siker jegyében fog lezajlani, mert Lovag Sernad István szülőföldjén és tekintélyével fogva már eleve is biztossá teszi a kiváltás hathatós sikerét.

Halálozás. Súlyos csapás érte Brunner József dr. orvos urat. Halálát, edesatyja Brunner Imre nyug. máv. felügyelő, volt községi államfőnök vasárnap 60 éves korában hirtelen elhunyt. Halálát az ország és kiterjedt rokonsága gyászolja.

Elhunyt körjegyző. Gyász a jegyzői karnak, celldörmöki délután 8 órakor elhunyt Andahis Lajos egyházashelyői körjegyző 49 éves korában Egyházashelyői. Az elhunyt körjegyző egyike volt a jegyzői kar kiválóinaknak, egyaránt szerette a szegény és Vagyonos osztályt, igazságos és megértő volt mindenkivel szemben egyaránt. 1912. augusztus havában választották meg Egyházashelyői körjegyzőnek; előzőleg Sarvaron működött

mint adóügyi jegyző. Öregyő és három gyermekre gyászolja. Temetése tegnap délután 4 órakor volt nagy részvétel mellett.

Iparigazolványt nyertek. Horvath József egyháza-kezdő-lakos lakatos, Füzfa Imre kezdő-lakos lakatos, és Felten József kemencés-lakos cipésziparra nyertek iparigazolványt.

Változás a celldörmökvideki körjegyzőségen. A múlt héten a varmegyei kispályás akként döntött, hogy a celldörmökvideki körjegyzőség székhelyét takarékosnapi szempontra Kemencs-mihályfára helyezi át és Mersavat község helyett Kemencs-ömjén községet helyezi a körjegyzőség köteleken. A rendelkezés január 1-én lép hatályba.

Művelő. Cullenelli Böldeverli tegnap este tartotta bemutatását a Korona kerthelyiségében. Ma vasárnap délután 5 és este 8 órakor megismerteti előadását, belépődíj nincs, tetéses szociál adományokat köszönettel fogad a művész. Előadásának nagy sikere volt, mindenféle testhelyzetből és fordított posztával is le gombostűt, gyertyalángot ott el és a papír elét lövi át, azonkívül még több bravúr és humoros lövés-zsarnok adott elő. Európa majdnem minden államában megfordult, mindent nagy sikerrel aratott előadásával a tekinthetős külföldi lapok kritikáit mutatta fel előttünk. Ajánlják a megtekintést.

Baleset. Boros Endre 22 éves papóc legény cseplés közben egy villába szökött, a villk keréktől szurta a gyomor-falat. Súlyos sérüléseivel a celldörmöki kórházban apoják.

Városunk költségvetése. Az 1934. évi költségvetés bővebb ismertetése a múlt számból helyszíne miatt kimaradt. Azt most pótoljuk és szemléltetünk közöljük az 1933. évi jóváhagyott költségvetést is, szembeállítva vele az 1934. évi előirányzatot azer, hogy a nagyközönség betekinthessen a község gazdasági életébe, hogy meggyőződhessen arról, mennyire súlyos a község gazdasági helyzeté-

	1933. évben	1934. évi
Igazgatásra	55.002	47.635
Adókezelésről	8.841	7.713
Tűzrendészetről	8.581	8.589
Közfényszórás és Állategészség	2.128	2.519
Tanul- és testnevelés	17.791	10.228
Közművelődés, egyház	685	499
Szegényügy és népjólét	5.108	8.674
Közeledés	19.586	17.101
Vagyonigazgatás	15.555	12.782
Közfélékek	100	66
Atmenetiek	800	150
Összesen:	157.725	108.936

Fedezet a 108.36 pengős előirányzatra igazgatásnál 1.867, adókezelésnél 58.310, tűzrendészetnél 3.987, közfényszórás- és állategészség

